
ΛΥΣΗ 

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΚΜΔ και ΛΜΓ, τα οποία έχουν: 

• ΜΔ = ΜΓ διότι Μ μέσο της ΓΔ, 

• ΚΔ = ΛΓ ως μισά των ίσων πλευρών ΑΔ και ΒΓ της υπόθεσης,  

• Δ̂ = Γ̂ ως γωνίες προσκείμενες στη βάση ΔΓ του ισοσκελούς τραπεζίου ΑΒΓΔ. 

Οπότε τα τρίγωνα ΚΜΔ και ΛΜΓ είναι ίσα γιατί έχουν δυο πλευρές ίσες μία προς μία και τις 

περιεχόμενες σε αυτές γωνίες ίσες (ΠΓΠ), άρα θα έχουν και KM = ΛΜ ως απέναντι πλευρές 

από τις ίσες γωνίες Δ̂ και Γ̂ αντίστοιχα. 

 

β) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΒΜΓ, τα οποία έχουν: 

• MΔ = ΜΓ διότι Μ μέσο της ΓΔ  

• Δ̂ = Γ̂ ως γωνίες προσκείμενες στη βάση ΔΓ του ισοσκελούς τραπεζίου ΑΒΓΔ, 

• AΔ = BΓ από την υπόθεση 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΜΔ και ΒΜΓ είναι ίσα γιατί έχουν δυο πλευρές ίσες μία προς μία και τις 

περιεχόμενες σε αυτές γωνίες ίσες (ΠΓΠ), άρα θα έχουν ΑΜ = ΒΜ ως πλευρές απέναντι από 

τις ίσες γωνίες Δ̂ και Γ̂ αντίστοιχα.  

 


